Oznámení pro žáky a rodiče o způsobu testování žáků 
Základní informace jsou obsaženy v dokumentu viz Manuál pro školy na www školy, povinnost testování pro žáky vychází z Mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví.
Škola bude testovat PCR testy (prostřednictvím mobilního testovacího týmu, nejšetrnější metodou odběru) ve dnech 2. září a 9. září 2021.
Testování bude hrazeno  ze zdravotního pojištění (nárok 2 x do měsíce zdarma). Žáci obdrží oficiální výsledek s platností 7 dnů. Výsledek bude rovněž zadán do ISIN a bude k dispozici v aplikaci Tečka a na www.ocko.uzis.cz.
Pokud žák nebude v den testování přítomen, bude testován v den příchodu do školy  školními antigenními testy formou samoodběru. Pokud s odběrem pro PCR test nesouhlasíte, je nutné tuto skutečnost sdělit škole do 31. 8. 2021. V tomto případě bude žák testován antigenní testy bez certifikátu. 
V případě odmítnutí testovaní zcela, platí pro žáka pravidla chování dle manuálu viz str. 18 a 19.
Pokud souhlasíte s PCR screeningovými testy a způsobem odběru mobilním týmem, vyplňte Souhlas zákonného zástupce.
Pokud nesouhlasíte s PCR testem a způsobem odběru mobilním týmem, oznamte obratem tuto skutečnost škole, nejpozději do 31. 8. 2021 na adresu sekretariat@zdravkack.cz. 
Testování nepodstupují děti a žáci, kteří splní podmínky stanovené pro bezinfekčnost po očkování (14 dnů po plně dokončeném očkování) nebo po prodělaném onemocnění covid-19 (po dobu 180 dní od prvního pozitivního testu na covid-19), případně dítě nebo žák, který doloží negativní výsledek testu provedeného v odběrovém místě.  Tato potvrzení je nutné předložit škole nejpozději dne 1. září 2021.
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